
Informacja dotycząca zasad przetwarzania danych osobowych przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz praw osób, 
których dane są przetwarzane została zamieszczona na stronie http://bip.mkidn.gov.pl w zakładce ochrona danych osobowych.

+48 22 42 10 100 Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego
esp@kultura.gov.pl ul. Krakowskie Przedmieście 15
www.gov.pl/kultura 00-071 Warszawa

Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 7034 posła Pawła Szrota z 19 grudnia 2024 roku w sprawie 
wpisu Kanału Bydgoskiego na listę Pomników Historii, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Wniosek w powyższej sprawie nie został jeszcze przekazany przez Kujawsko-Pomorskiego 
Konserwatora Zabytków do dalszego procedowania. Pismem z 25 października 2024 r. 
Departament Ochrony Zabytków MKiDN zwrócił się do Kujawsko-Pomorskiego 
Konserwatora Zabytków z prośbą o informację w ww. kwestii. W odpowiedzi Kujawsko-
Pomorski WKZ poinformował, że wniosek Prezydenta Bydgoszczy oraz Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w sprawie uznania Starego Kanału Bydgoskiego za 
Pomnik Historii został przekazany dr. inż. Waldemarowi Affeltowi do zaopiniowania.  
Zaplanowano również oględziny zabytku. Niezwłocznie po otrzymaniu opinii wniosek wraz 
z załącznikami zostanie przekazany do dalszego procedowania. 

Ad 2.

Na obecnym etapie procedowania wniosku nie można potwierdzić, kiedy zostanie on 
przedłożony Prezydentowi RP. 

Ad 3. 

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie posiada wiedzy na temat planowanych 
inwestycji na Kanale Bydgoskim oraz na zlewni Noteci. 

Ad 4.

Organem właściwym do udzielenia odpowiedzi na pytanie dotyczące  przeprowadzonych 
prac przy zabytku jest Kujawsko-Pomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków, który 
zgodnie z art. 91 ust. 4 pkt 5 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami sprawuje 
nadzór nad prawidłowością prowadzonych badań konserwatorskich, architektonicznych, 
prac konserwatorskich, restauratorskich, robót budowlanych i innych działań przy 
zabytkach oraz badań archeologicznych.
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